

There are no translations available.

В нашем селе есть озеро, которое подарено примэрией жителям поселка. Нам сказали, чтобы мы отремонтировали плотину, следили за озером и разрешили на нем рыбачить. 23 марта прошлого года ко мне подошли двое полицейских и сообщили, что вышел закон о запрещении ловли рыбы. Я потребовал у них удостоверения личности, но в ответ один из них только назвал себя участковым Топалэ. Участковый написал протокол и велел мне подписать его, сказав, что тем самым я подтверждаю тот факт, что был предупрежден о запрете ловли рыбы. Протокол читать он мне не дал, но я поверил ему на слово, и подписал. Через месяц я получил извещение из суда о том, что я оштрафован на 200 леев. Всуде мне объяснили, что у участкового Топалэ есть протокол, в котором я подтверждаю, что незаконно ловил рыбу. Моя объяснения о том, что все это неправда, никто слушать не захотел. 20 февраля нынешнего года мне пришлось уплатить штраф, иначе меня бы лишили свободы на 30 суток. Ответьте, пожалуйста, юридически – правильно или нет, поступил участковый Топалэ. Что мне делать и куда можно обратиться с жалобой.

(Письмо публикуется с сокращениями)

Василий Петров, село Валя Норокулуй, Сынжерейский район

На вопрос читателя отвечает магистр права, адвокат Аронов Роман.

Участковый господин Топа-лэ грубо нарушил свои должностные обязанности, закрепленные законом РМ «О полиции» и «Кодексом этики и деонтологии полицейского». Он обязан был представиться, сообщить вам свою фамилию, имя и занимаемую должность и предъявить служебное удостоверение. Кроме того, при подписании протокола вы должны были ознакомиться с его содержанием и в случае, если вы были не согласны с ним, сделать об этом пометку на нем и отказаться его подписывать. Тем самым, при составлении данного протокола были нарушены ваши

права, предусмотренные ст. 254 КоАП РМ. Также в связи с тем, что судебная инстанция при вынесении решения о наложении административного взыскания не известила вас должным образом о дате, месте и времени рассмотрения данного дела, она грубо нарушила положение Конституции РМ о свободном доступе к правосудию и ст.7, ст. 254 и ст. 262 КоАП РМ. Но, учитывая тот факт, что вы не обжаловали решение судебной инстанции в установленный законом срок, и оно вступило в силу, вы обязаны его исполнить.

В данный момент вы имеете право подать жалобу на действия участкового в комиссариат полиции Сынжерейского района и в Министерство внутренних дел РМ. Более того, вы имеете право также подать жалобу на действия судьи, вынесшего вышеуказанное решение, которым он грубо нарушил ваши права, в Высший совет магистратуры РМ.

В выпущенном газете «Труд-7 Moldova» от 29 января в рубрике «Социальный сектор» была опубликована информация, в которой сообщалось, что ежемесячное пособие по воспитанию ребенка до трех лет увеличится примерно на четверть. Минимальные выплаты составят 250 леев. В марте, по случаю рождения первенца, я получила 1,4 тыс. леев. Ежемесячное пособие в апреле составило 150 леев. Прошу вас объяснить, почему ежемесячное пособие составляет 150 леев, против обещанных 250 леев?

Алла Казакова, с. Пятра Албэ, Яловенский район

В соответствии с законом РМ «О пособиях по временной нетрудоспособности и других пособиях социального страхования» вы имеете право на получение ежемесячного пособия по воспитанию ребенка в размере 250 леев только в том случае, если вы проработали последние три месяца до выхода вами в отпуск по уходу за ребенком, и ваш работодатель осуществлял перечисления в Социальный фонд в этот период времени.

Исходя из этого, чтобы получить пособие по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, вам необходимо было представить в территориальную кассу социального страхования района Яловень документы, подтверждающие, что вы работали последние три месяца. А также приказ о том, что вы получили отпуск по уходу за ребенком.

Если вы сразу не представили вышеуказанные документы, то можете их представить сейчас и написать заявление о пересмотре размера выплачиваемого вам пособия. В случае если вам будет отказано, то в соответствии с законом РМ «Об административном суде» вы можете обжаловать ответ территориальной кассы социального страхования района Яловень в суде города Яловень. В случае если вы не соответствуете вышеуказанным требованиям, вы должны получать пособие в размере 150 леев. При возникновении дополнительных вопросов вы можете обратиться в Национальную кассу социального страхования РМ по тел. (022) 257772, (022) 257673 или по адресу: РМ, мун. Кишинев, ул. Г. Тудор, 3.